

## „EDINOST“

izhaja dvakrat na teden, vsako sredo in soboto ob 1. uri popoldne.

## „Edinost“ stane:

za vsa leta gl. 6.—; izven Avst. 9.— gl.  
za polu leta 3.—; „ 4.50  
za četrt leta 1.50; „ 2.25  
Posamične številke se dobivajo v prodajnicah tobaka v Trstu po 5 nov., v Gorici in v Ajdovščini po 4 nov.  
Na naročbe brez priložene naročnine se upravnštvo ne ozira.

## EDINOST

Oglasi in osnanila se račune po 8 vrtica v petitu; za naslove z debelimi črkami se plačuje prostor, kolikor bi ga obseglo navadnih vrtic.  
Poslana, javne zabvale, osmrtnice itd. se račune po pogodbi.

Vsi dopisi se pošiljajo uredništvu v ulici Carintia št. 25. Vsako pismo mora biti frankovano, ker nefrankovana se ne sprejemajo. Rokopisi se ne vračajo.

Naročnino, reklamacije in inserate prejema upravnštvo v ulici Carintia 25. Odprte reklamacije so prosto poštnine.

Glasilo slovenskega političnega društva za Primorsko.

„V edinost je meč.“

## Volilni možje Istre in kvarnerskih otokov!

Vsled polnomoči, podeljene Vam po Vaših soobčanih in volileih Istre, volili bodete dne 4. marca dva poslanca v državni zbor na Dunaju. Tega dne vršili bodete najzvvišenejšo ali zajedno tudi najodgovornejšo državljansko dolžnost.

Vaši soobčani dali so Vam pooblastilo, da v njih imenu izvolite prava rodoljuba, poštena moža in značajni osobi. Temu pooblastilu se Vi ne smete in ne morete izneveriti, kajti, ako bi to storili, zadelo bi Vas prokletstvo Vaših soobčanov in vsega našega naroda.

Volilni možje istrski! Prvaki in prijatelji Vaši našli so v svoji sredi dva častita moža, kojih imena sta poznana širom vse Istre, in tudi prêko mej te dežele, in katera Vam priporočajo, da jima poverite velečastne dolžnosti in časti poslaniške.

Volilni možje okrajev Lošinj, Volosko in Pazin, Vam, ki ste trikrat zajedno in v bratski slogi volili našega prvaka, priporočamo sedaj gospoda

## Prof. Vekoslava Spinčiča,

deželnega poslanca in dežel. odbornika v Poreču.

Vam pa, volilni možje političnih okrajev Koper, Poreč in Pulj, Vam, ki ste si prvokrat tako sijajno osvetlili pošteno svojo lice, priporočamo sedaj gospoda

## Dra. Matka Laginjo,

deželnega poslanca in odvetnika v Pulji.

Naša kandidata, koja tu priporočamo, sta Istrana, naše krvi in našega jezika. Možja sta to, s kojima bi se mogel ponašati vsak narod. Zlate lastnosti teh dveh mož: rodoljubje, poštenost in značaj so že zadostno priporočilo.

Zagovarjala bodeta Vaše interese možato, dostojno in odločno.

Živila toraj narodna kandidata gg. Spinčič in Laginja.

Politično društvo „Edinost“.

Uredništvo „Naše Sloge“.

## Volilnim možem zapadnega volišča zunajnih občin Istre!

Menda zato, ker sem jaz že več let poslanec zunajnih občin okraja Koperskega v deželnem zboru našem; in zato, ker sem leta 1885. bil postavljen v zunajnih občinah okrajev Koperskega, Poreškega i Puljskega kandidatom za državni zbor na Dunaju: je volilcev in volilnih mož — osobito v prvih dveh imenovanih okrajih — poznavajočih me osebno, želja, da bodem jaz kandidat za državni zbor v rečenih treh okrajih.

Voditelji našega naroda in moji somišljeniki odločili so pa drugače. Oni so postavili mene kandidatom zunanjih občin istočne Istre; a kandidatom zunajnih občin zapadne Istre mojega prijatelja i tovariša **dra. Matko Laginjo**, odvetnika in deželnega poslanca. Ta odlok potrdilo je tudi političsko društvo „Edinost“ in uredništvo „Naše Sloge“. Temu ukrepu treba, da se pokore volilni možje, kakor se pokorita kandidata.

Vaš kandidat tedaj, volilni možje Koperskega, Poreškega in Puljskega okraja za državni zbor je **dr. Matko Laginja**.

Njemu treba, da daste svoje glasove.

On Vam ni nov. Mnogi ga tudi osebno poznate, a njegovo ime znano je gotovo vsem — po njega delovanju v deželnem zboru. V deželnem zboru je on neštevilnokrat povzdignil svoj glas za čast in korist hrvatskega in slovenskega naroda v Istri, iz kojega — kot sin kmetske rodovine — proizhaja, med kojim je odrasel, in kojega vroče ljubi.

Čisto vestjo in vso dušo glasujte za **dra. Matko Laginjo**, in bodite uverjeni, kakor sem jaz, da boljšega poslanca ne morete imeti.

S izrazom globoke zahvalnosti na zaupanju, koje v mene imate, sprejmite moj prijateljski pozdrav.

V Poreču, 24. februvarja 1891.

**Prof. Vjekoslav Spinčič.**

## Volitev volilnih mož v Pomjanščini.

Volitve v tem selu, oddaljenem kako poldrugo uro od Kopra, imajo že svojo zgodovino. Tu je bila od nekdanj doména Koperske gospóde. Že pri občinskih volitvah, vršivših se pred malo meseci, napela je vse svoje sile, da si ohrani tu gospodarstvo. Z raznimi, ne baš častnimi sredstvi, posrečilo se jej je vsikdar, da je

potisnila v kot stranko našo. Vsi naši napor bili so brezvapešni: denar udušil je bolestne vaklice v težkem jarmu vzdihajočega ljudstva. Ponavljajoči se neuspehi storili so, da je tamošnje pošteno ljudstvo jelo obupovati nad svojo narodno bodočnostjo ter da se je mej ljudstvom širilo menenje, da je Koperski gospódi vse dovoljeno in da gospóda ta gospoduje celemu svetu. Naravno je, da je bila vera v vsemožnost nasprotne nam gospóde slava, ki je morila veselje do nadaljnega dela.

Misleči na vse to, napatili smo se za stopniki političnega društva „Edinost“ nekako potrti na volilno borbo v Pomjan. Vedeli smo, da nas čaka huda borba, kajti uverjeni smo bili, da v Pomjanu naletimo na vse Koperske arditóže. Ali komaj dospévši v Pomjan ohrabрили smo se, doznávši da so tamošnji poštenjaki sklenili, še enkrat z vso eneržijo zapričeti boj proti narodnim nasprotnikom. Osobito pa smo se ojačili, videči, da ljudi navdaja trdna vera v predstoječo zmago in da so tako izborno organizovani, kakor ne bi bili mi nikakor pričakovali. Goslo jim je bilo: sedaj ali pa nikoli! Srečen ta preobrat provzročila je ponajveč istina, da je vlada uničila že omenjene občinske volitve ter tako vzbudila mej ljudstvom prepričanje, da je še pravica na svetu. To je moralni moment, ki je igral odločilno ulogo pri volitvi volilnih mož v Pomjanu. Skratka:

zadobili smo pogum — pogum pa je glavni pogoj zmagi.

In res smo zmagali — zmagali po trdem boji, trajajočem dva dni in jedno celo noč. Bilo je volilcev, ki so potrpežljivo čakali od ponedeljka v jutro, do 2. ure popoldnoči drugzega dne. In kakó so delali nasprotniki! To vam je bila divja gonba na uboge kmete, orožje pa priliskovanje, pregovarjanje, de seta ki, pretenja in zasramovanje. Kakor smo pričakovali, tako je tudi prišlo: vsi koperski agitatorji došli so v svojih kočijah. In donesli so novece, obilo novece. To razsipanje novece ima pa za nas tudi svojo komično stran: za njih novece pili so tudi v našem taboru.

Nekateri naših volilcev so si mislili: če mi že tako siliš denar, ga pa vzamem! Vzeli so denar, volili in agitovali so pa za nas.

V ponedeljek zvečer imeli smo večino sedemdesetih glasov; tudi v torek naraščala je naša večina ter celo prekoračila številko 100.

V noči mej torkom in sredo zauskalo se je pa malo na slabše, kajti nasprotniki napeli so vse svoje skrajne sile: popoldnoči še dovažali so iz raznih sel svojo rezervo. Toda tudi mi smo skrbeli za primerno rezervo ter neumorno delovali vso božjo noč, tako da smo bili povsem upehani.



Ob 3½ uri zaključilo se je glasovanje. Po dovršenem skrutinji zvedeli smo, da je zmaga naša z 271 glasovi proti 216. Srca so nam vrisala od same radosti ter vakliknili smo: to je za pomjansko občino odrešenja dan. Ali motil bi se oni, koji bi mislil, da smo z vriščem in krikom dajali duška svojim čutilom — kakor se to navadno dogaja pri naših nasprotnikih — ampak vedli smo se mirno in dostojno, kakor se pametnim možem spodobi. Zapuščali smo voliče, noseči saboj sladko zavest, da smo pripomogli pravični domovinski stvari do zmage — da smo vestno vršili svojo dolžnost. Leč je torej prebit in odstranjena je glavna zapreka srečnemu razvoju svete naše stvari v Pomjansčini.

Hvala in slava torej vsem, ki so sodelovali v tej borbi, hvala in slava priprostim, a svednim volilcem pomjanske županije, kojih ni mogel omamiti ni zlati mamon, niti so jih omamile sladke obljube in silovite pretnje. Volilci županije pomjanske so nam jasen vzgled prave narodne zavesti, nesebičnosti in junaške neustrašljivosti.

Posnemajte jih vsi drugi. —t—

## DOPISI.

Opčine, dne 23. januarja 1891. [Izv. dop.] (Prvi pohod tržaškega župana, g. dr. Pitterija na Opčinah.) Preteklo soboto zvečer došla nam je vest, da nas v ponedeljek popoldne počasti s svojim pohodom naš novi župan. Pripravljeni nismo bili radi kratkega časa za do stojen sprejem. V naglici je naš okrajni načelnik g. Iv. pl. Mirkovič pri Openskih veljakih nabral precejšno svoto v ta namen, radi česar mu bodi izrečena tu srčna zahvala za njegov trud, pri sodelovanju za slavnostni sprejem. Napravil se je pri cerkvi krasen slavolok, okinčan s zelenjem, zastavami, noseč napis v slovenskem in italijanskem jeziku: „Živio župan“. Ob cesti bili so nasajeni lepi zeleni bori, raz hiš vihrale so mnogostevilne zastave, mej katerimi je bilo mnogo narodnih, in okna so bila okinčana. Ljudstvo se je začelo proti popoldnevu zbirati pred cerkvijo, ravno tako razne korporacije, katere so z domačo godbo pričakovale župana. Točno ob 1. uri se pripelje iz Proseka pričakovane v društvu z g. asesorjem dr. Slovcovičem. Pri slavoloku se vatavi kočija, iz katere izstopita imenovana gospoda. Ljudstvo zagledavši g. župana zaori trikratni gromoviti živio, nakar zasvira domača godba cesarsko himno, katero je ljudstvo razoglavo in navdušeno poslušalo. Potem bile so korporacije, pričujoče gospe, domači veljaki in kmetje g. županu predstavljeni, na kar je vsakemu, tudi najpriprostejšemu kmetovalcu ginjen roko podal in za vsakega imel prijazno besedo. Gospe in gospiče darovale so mu dva šopka krasnih svežih cvetic, katera je obljubil v spomin na prijazen sprejem hraniti. Na to poda se z gospodo, na čelu častiti g. dekanom-kanonikom Fr. Čebularjem v cerkev, kjer je opravil kratko molitev, ogledal cerkev ter se o njej prav laskavo izrazil. Iz cerkve napoti se v župni dvorec, kjer so mu vaščani razne želje izražali, na kar jim je on deloma v slovenskem jeziku odgovarjal. Od tod podal se je v šolo, kjer se je prijazno z otročiči pogovarjal ter učiteljstvo jako in z navdušenimi besedami pohvalil. Ko je zapuščal posamezne šolske oddelke, ga je naša deca pozdravljala z Bogom in „živio“klici. Zapustivši šolo zahvalil se je vsem zbranim na lepem sprejemu, izrazajoč se, da mu vedno ostane v spominu, na kar mu zbrana množica, stopivšemu v kočijo še enkrat zaori trikratni živio in godba zasvira odhodnico.

Odšel je naš visoki gost, od katerega se nismo nadejali tolike uljudnosti do nas. Prošnje, katere smo mu predlagali, upamo da nam bo tako blagi mož gotovo izpol-

nil, kajti velik prijatelj je našega okol. poslanca, g. viteza Nabergoja.

Pri tej priliki ne morem si kaj, da ne bi navedel večkratni izraz prvega tržaškega meščana, g. župana dr. Pitterija, da je pol ure zakasnjena prihoda na Opčine kriv prijatelj, cavaliere Nabergoj, ker je bil njegov gost. To opasko pa le zato, ker nekateri nevedneži trosijo laž, da ni naš g. Nabergoj odlikovan z vitežkim križem Franc Josipovega reda, ampak le s zaslužnim križcem.

Ker se je g. župan dr. Pitteri proti nam prav prijaznega izkazal, ter naše najpriprostejše kmete uljudno v slovenskem jeziku pozdravljal, dolžnost nam je izreči željo, da bi še za naprej tako spoštovali okoličane in njihov jezik, na čemur mu bodemo vedno hvaležni, in kar že sedaj iz srca kličemo:

Bog nam živi našega župana!  
V korist in srečo  
Ubozega okoličana!

Iz Koperščine dne 21. febr. 1891. [Izv. dop.]\* Dne 18. t. m. izbirale so si Korte (podobčina Izole) dva zaupna moža v Izoli. Po navadi šlo je k volitvi le par volilcev, kajti v Korte niso se upali naši nasprotniki, da bi ljudi podkupovali. Letos pogovorilo se je 8 volilcev in šlo v Izolo k volitvi, ter volili dva narodne zaupna moža. Ne sluteč prevare, podali so se na kozarec vina, ter se vrnili domov. A kako so obstali prišedši domov, ko so zvedeli za neko prevaro.

Ko so namreč naši narodni volilci odšli, prišla sta dva gospoda iz Pirana, namreč, neki Costanzo (izg. Koščanco) in Zarotti. Hodila sta od hiše do hiše ter silila gospodarje naj gredo k volitvi v Izolo in če volijo neke može, (ki niti sami ne znajo za koga) dobijo po 2 gl. Našli so 8 „ničev“ prodanih duš, ter jih poslali v neko temno krčmo v Izolo, kjer se jim bode dalo lističe, ter plačalo 2 gl. Ker eden izmed teh „poštenih možev“ ni imel volilne pravice, prišel je k njim ces. kr. notar iz Pirana, g. Depangher, ter napisal pri mizi omenjenemu neimajočemu volilne pravice, polnomoč, da bi glasoval za svojo mater, koja pa ni bila v listinah.

Čudno! mati je bila v Kortah, a g. notar napiše polnomoč pri mizi v odsotnosti polnomoč dajoče osebe!! Blizu polovneva prišel je po te „prodance“ zopet g. notar in šli so na voliče. Pa sreča ni jim bila mila, dasiravno se je eden izmed teh volilcev lagal, da niso znali za volitve ter da niso več v temi, namreč pregledali so in da ne bodo več poslušali ne pope, ne frate, itd. — ni jim veljalo, ker, kakor sem že omenil, polnomoč ni bila veljavna, ker mati ni bila v listinah. Glasovalo je tedaj samo 6; mi smo premagali s enim glasom. Sl. c. kr. okrajno glavarstvo je še isti dan razpisalo nove volitve za 23. t. m., bodoč, da nima nobeden zaupnih mož absolutne večine. Čudno, a tako je.

Marsikateri bode rekel, da naša stranka ni bila previdna. V resnici rečeno: vsaki izmed nas pričakoval si je smrti, a kaj tacega gotovo ne. Če bi mi to bili znali, gotovo ne bi se bili vsi prodali, ker stvar je bila izpeljana na hinavski način. Prodance so skrivali skoraj do poludne v krčmi in tudi oni so se skrivali tako, da smo zvedeli to stvar še le potem, ko smo prišli domov.

Prodanci bodo že občutili nasledke prodaje, ker to žilo se jih je c. kr. o k r. glav. v Kopr. Neki prodanec je vse odkritosrčno izpovedal in zatrdil, da nikdar več ne stori kaj tacega. Tudi nam je rekel, da je volil, a da ne zna kterege, kajti podal je listič, na kojem so bila napisana imena a vprašal ga ni nikdo. Če pozna one osebe in tudi ni jih čul imenovati. Tu pri nas je obča nejevolja, ker kaj tacega se ni še nikdar zgodilo.

\*) Prosimo Vas, da se večkrat oglašite. Ur.

## Različne vesti.

Odbor polit. društva „Edinost“ ima svojo sejo v nedeljo 1. marca ob 9½ uri predp. v prostorih „Delal. podp. društva“. K tej važni seji se vabijo tudi vsi člani centralnega volilnega odbora in vsi okoličanski zaupni možje.

Gosp. župan dr. Pitteri pohodil je te dni Kontovelj, Prosek, sv. Križ in Opčine, spremljal ga pa je naš prvak g. Ivan Nabergoj. Ljudstvo ga je povsodi spoštljivo vsprejelo. G. župan je bil presenečen po dostojnem in olikanem vedenju naših okoličanov. Ob tej priliki pisal je župan Pitteri prekrasno pismo g. Ivanu Nabergoju, v katerem se mu zahvaljuje na lepem vprejemu, kajti uverjen je, da je to v prvi vrsti zasluga našega Nabergoja. Glejte torej, kako spoštuje in čista sam gospod župan našega Nabergoja! Zakaj bi ga torej ne spoštovali Vi, ko je Vaš rojak?! Zakaj bi mu ne zaupali Vi, ko vender vidite, da je sam presvtili cesar s podeljenjem Fran Josipovega reda odobril njega namene in njega delovanje in ko mu prvi tržaški meščan na ostentativen način skazuje svoje spoštovanje? Odsav spoštovanja in zaupanja, koje vživa naš Nabergoj, pada na ves vseh — njegova čast je Vaša čast. —

Tržaški župan in „Il Piccolo“. Impressioni spiacevali — — „Il Piccolo“ se je kaj oblastno razkorščil radi pisma, koje je pisal župan Pitteri g. Nabergoju in ker se je najodličnejši župan povodom pohoda na Kontovelj, Prosek, sv. Križ in Opčine toli „spozabil“, da se je pustil spremljati po g. Nabergoju, da je celo — strašno, strašno! — njega soga prestopila prag okoličanskega prvaka, da je poslušal in da mu je ugajalo slovensko petje in ps, da je — take sramote italijanska „kultura“ še ni doživela — s nekaterimi par besedi govoril slovenski. To poslednje grozno peče glasovito čenčo, kar priznava naslednjimi besedami: „Župan tržaški ne sme govoriti drugače, nego italijanski, on ne sme niti umeti slovenski in zate ne moremo verjeti, da bi bil župan — bodisi v šali — pregovoril jedno samo frazo slovensko“. „Il Piccolo“ sicer ne bi hotel podtikati županu namena „di aver voluto fare scientemente da morretto elettorale al signor Nabergoi — —“, pristavlja pa, da je Nabergoju dobro došel sedež v kočiji gosp. župana, da bi s tem slepil volilce. Konečno zatrjuje „Il Piccolo“, da je napravilo nanj jako žalosten utis, doznavega, da je župana navdušilo slovensko petje in da je delal sladke komplimente onemu, koji je nasprotnik „della nostra nazionalità“. Kakor vidite, dal je „Il Piccolo“ na dolgo in široko duška svojemu ardu, ali revče naj si ne domišljuje, da bi njega sikanje le za en sam trenutek kalilo mir gospodoma Pitteriju in Nabergoju. Kdor trdi, da župan tržaški ne sme niti umeti slovenskega jezika, ta ni le strasten, ta je blazen — blazni pa spadajo v norišnico.

Čujte prijatelji g. Pahorja! Č. gosp. Pahor ali Pacor prosil je že vdrugič da bi se mu podelilo tržaško meščanstvo in dne 26. t. m. so mu že v drugič to prošnje odbili. Čemu se torej toliko ogrevate zanj, ko ga niti italijanski njega somišljeniki vzlic gorečim prošnjam niso hoteli vsprejeti v svoje kolo?! Potemtakem g. Pahor v Trstu niti volilne pravice nima. Dogodek ta menda vender odpre oči nekaterim okoličanom, koji so se nadejali, da bode g. Pahor se svojim uplivom hribe in doline prenašal.

Bivša mestna poslanca v državnem zboru Stalitz in Raf. Luzzatto poročala sta minole dni v borzni dvorani o svojem delovanju v državni zbornici. Oba sta povdarjala svoje napore, da se v Trstu trgovina in zveze z notranjimi deželami razvijejo in popolnijo; da se mestu Trstu po odpravi proste luke podele nekatere

olajšave v colnih in družih tarifih itd. Povedala sta, da sta se tesno držala Coroni-jevega kluba in glasovala v narodnih stvarih vedno s levičarji, v gmotnih interesih pa tudi s družimi poslanci. Omeniti hočemo vslasti Luzzattovo poročilo, v katerem pravi in se hvali, da je v zbornici večkrat pobil (!) trditve in sumničenja na račun Lahov, koja so nanje letela od strani pretirancev slovenskih in ultranacionalnih Nemcev, o kojih prilikah je neki žel burno pripoznanje od najboljših elementov v zbornici (sic). Konec govora izrazil je željo, da bi se v prihodnjem državnem zboru pustilo na stran jezikovno vprašanje, ponehala strankarska jezica ter naj bi se vsem narodom dovolile zagotovljene jim pravice. Kako je Luzzatto „pobil“ trditve slovenskih poslancev, kadar so se potezali za slovenske pravice v uradu in šoli tudi za slovenske Tržičane, to naši bralci že vedo. Ko je nek slovenski poslanec trdil žalostno resnico, da 40.000 Slovencev v tržaškem mestu nima niti jedne slovenske jednorazredne šole, pobahal se je Luzzatto, da obstoji v tržaški okolici 11 slovenskih šol, katere so pa v istini polu-laške ter prenapolnjene z okoličanskimi otroci. In naj bi-li mestni stariši svojo dečo pošiljali po 1—2 uri daleč v šolo v okolico! Odbijal je paš Luzzatto opravljene tožbe slovenskih zastopnikov ali samo z ničevnimi razlogi in lepo namerjenimi neresnicami. Da so mu „najboljši elementi“ v zbornici pritrjevali, ni nikaka čuda, kajti vrana vrani ne izkljuje oči. Pri vsem tem, da je Luzzatto tako odločno se boril za lahonstvo Traa, se mu isto ne kaže hvaležno. Pri njegovem shodu se je zbralo le par snanih obrazov, tako, da je bila soba skoro prazna. Da Lahoni v Trstu ne odobrujejo njegovoga, čeprav slovanožrnega postopanja, kaže nam to, da se je uprav v nedeljo sešel shod prvakov nekdanjega „Progressa“, ki je sklenil pričujočih volitev nikakor ne vdeležiti se. Gledé koncec izražene želje bi mi kaj radi vedeli, kako si misli mosjé Luzzatto izvršenje zakona glede jezikovnih pravic. Menda tako, da bi se v Trstu Lahom pustila samouprava in svobodno razpolaganje nad nami Slovenci, kojih eksistenco v Trstu Luzzatto in drugovi taje. V isti dvorani poročal je Burgetaller o svojem delovanju.

Za državnozbornske volitve Mestni magistrat javlja: I. volilni razred voli dne 27. februarja od 10. ure zjutraj do 1. ure popoldne v telovadnici mestnega šolskega poslopja (uhod iz ulice Via S. Spiridione); II. volilni razred voli v ponedeljek dne 2. marca od 8. ure zjutraj do 2. ure popoldne. Volilci z začetnimi črkami A do vključljivo L volijo v gori imenovanem prostoru, oni so z začetnimi črkami M do Z v mestni telovadnici v ulici Via della Valle. — III. volilni razred voli v nedeljo dne 8. marca od 8. ure zjutraj do 2. ure popoldne na naslednjih krajih: Volilci z začetnimi črkami A do vätetega C v telovadnici mestne ljudske šole v novem mestu; od D. do vätetega K v šolskem poslopju v starem mestu (uhod iz trga Piazza Vecchia); od L do vätetega P v šolskem poslopju v ulici Via Giotto (uhod iz ulice Via Dobler); začetne črke Q R in S. v mestni telovadnici v ulici Via della Valle; T do Z v šolskem poslopju Lazzaretto vecchio (uhod iz ulice Via Sanità št. 4.) Skrutinij se vrši dan volitve ob 6. uri zvečer na voličdu, za II. in III. razred v osrednji pisarni: ljudska šola v novem mestu. Oni volilci, ki obe ne dlegitimacijskih in volilnih listkov vsaj 24 ur pred volitvijo, naj gredo na magistrat ponje od 10. zjutraj 2. ure popoldne in sicer v II. nadstropje.

G. dr. Dinko Vitezić, dosedanji zastopnik vatočne Istre v državnem zboru, izjavlja v poslednji številki „Naše Sloge“, da iz zdravstvenih ozirov ne more več vsprejeti državnozbornskega mandata ter toplo priporoča volilcem, da mesto njega volijo odličnega rodoljuba g. profesorja in dežel-







plačani pristojbini, menimo, da vstrežemo rečenemu gospodu, ako ga nato opozorimo.

**„Brivca“ 4. številka izšla je danes ter se prodaja po tabakarnah.**

**Dunajska bors**  
24 februarja.

Kotni drž dolg v bankovih	91.95
v srebru	91.95
Zlata renta	110.50
5% avstrijska renta	102.05
Delnice narodne banke	986.—
Kreditne delnice	308.25
London 10 lir sterlin	114.91
Francoski napoleondori	9.12
C. kr. cokini	5.45
Nemške marke	56.37 1/2

**Izjava.**  
Na vest, priobčeno v 15. številki „Edinosti“ pod naslovom „Iz Milje se nam piše“, izjavljam, da je ono, kar trdi dopisnik sama laž, kajti jaz sem bil vedno zvest branitelj domovine svoje in države naše.

**Dr. Peter Vallon,**  
župan v Miljah.

**Razumnim možem**  
v starosti od 25—40 let, neoženjenim, zdravim in krepkim, ki so nemškega in tudi slovenskega jezika v besedi in pisavi popolnoma zmožni, in morejo dokazati, da je bilo njihovo dosedajno življenje neomadeževano, ter da je njihovogmotno stanje vredno, ponuja se z oddajo službe potovalnega zastopnika, kateri službi bi se morali vsemu posvetiti, in s katero je združena stalna plača s stranskimi dohodki, prilika si, ako se njih sposobnost dokaže, zagotoviti sigurno in stalno bodočnost.

Za to službo se pa naj lo take osebe potegujejo, katere vsem tem zahtevam vstrežajo in ki imajo veselje do potovalnega posla in so vajene svoje dolžnosti z resnostjo, pridnostjo in živave vestrajnostjo izpolnjevati, pri čemur se pa tudi brezmadežno obnašanje zabeva.

Lastnoročno, nemško in slovensko pisane prošnje, katerim se morejo priložiti prepričeval, se naj pošljejo pod „H.471“ v Gradol, poste restante. 10—1

**Nič več kašlja!**  
PRUNI ČAJ  
napravljen po lekarničarju

**G. B. ROVIS**  
v Trstu, Corso 47

ozdravi vsak kašelj, še tako trdovraten, kakor to spričujejo mnoga naročila, spričevala in zahvale, ki dohajajo od vseh strani in pa uspehi prvih tuk. zdravnikov.

Ta čaj je sestavljen iz samih rastlin in čisti kri; ima dober okus in velja en zavoj za 8 dni 60 nvč.

Omenjena lekarna izdeluje tudi pille za preostanje života in proti madroni iz soka neke posebne rastline, katerih uspeh je velik, posebno pri z prtem truplu, želodčnih boleznih itd. in se lahko uživajo o vsakem času brez obzira na dijeto. Ena skatija velja 30 nvč.

Plašter in tudi tinktura proti kurjim očesom in debelej koži — cena 3 plaštrov za kurja očesa 20 nvč. — Ena steklenica tinkture 40 soldov.

Edina zaloga v Trstu v lekarni ROVIS, v Gorici v lekarni Cristofolletti, Pontoni in Gliubie. 6—12

V tej lekarni govori se tudi slovenski.

**Znaten postransk zaslužek,**  
kovi se vedno večja in več let traja, dobe pripravne in zanesljive osebe, katerih prošnje življenje pa mora biti neomadeževano in ki so v vodni dotiki z občinstvom. Dosluzeni žandarmi in podčastniki imajo prednost. Povprašuje se pod „G. S. 1891.“ Graz, postlagerand. 25—5

Lastnik pol. društvo „Edinost“.

**PRILIKA!**  
Vsed američanskih colnih odnosajev možno mi je bilo, kupiti celo zalogo neke slovite tovarne za ogrinjala; možno mi je torej vsaki dami podati veliko, debelo in gorko ogrinjalo za nezasišano nizko ceno a. v. gld. 1.35.

Ta krasna ogrinjala d-be se v vseh barvah, svitla in temna, s krasno borduro in finimi franžami, eden in pol metra dolga in eden in pol metra široka. Da spravim blago hitro v denar, prisiljen sem razprodati te rute za ceno po nič.

Razpošilja na vse strani po poštnem povzetju 11—15

**S. Altmann,**  
Wien, I., Dominikanerbastei 23,

**Kôtranove sladčice**  
katere izdeluje lekarničar  
**PRENDINI v Trstu**  
Telefon št. 334. 17—30

Velika poraba ki je dandanes v navadi rabiti kôtranove izdelke prepričala me je, da sem začel sam izdelovati iz pristnega kôtranovega izvlečka iz Norveškega izvrstne sladčice podobne onim, ki dohajajo iz inozemstva.

Te sladčice imajo isto moč kakor kôtranova voda in glavice (Kapsule), lažje se. proživajo in prebavijo ter se prodajajo po prav nizkej ceni. Da se ogne ponarejanju na onej plati vdobljeno ime izdelovalca Prendinija in na drugej besedo Catrame. V Trstu se prodajajo v lekarnici Prendini v škatljicah po 40 kr., prodajajo se tudi v vseh večjih lekarnah v družih deželah.

  
**Vozni listi in tovarni listi v Ameriko.**

Kraljevski belgijaki poštni parobrod „RED STEARN LINIE“ iz Antverpena direktno v

**New York & Philadelfijo**

koncesijonovana črta, od c. kr. avstrijske vlade. Na vprašanja odgovarja točno: koncesijonovani zastop 6—42

„Red Star Linie“  
na Dunaju, IV Weyringergasse 17,  
ali pri  
**Josip-u Strasser-u**  
Speditionsbureau für die k. k. Staat-bahnen in Innsbruck.

**Zaloga pohišstva Ignacij Kron**  
odlikovan na občni razstavi v Parizu l. 1889.

**IZVANREDNA PRILIKA**  
nakupiti si pohišstva prve vrste po najnovejših dunajskih vzorcih, v vsakem obziru po jako znižanih cenah in proti jamstvu.

**TRST — Via del Teatro številka 3 — TRST.**  
Katalogi dajajo se na zahtevanje brezplačno. Pošiljatev carine proste.

**PROTI DIMU!**

Izdelujem dimnike proti dimu, s katerimi jamčim za dober vspeh tudi pri najslabših dimnikih, za najnižjo ceno petnajst gold. Dimniki ti se postavljajo v rabo prikladno položaju.

Za administratorje in posestnike hiš izdelujem nove ključke po dvajset nvč. — Poprave kjučavnic stanejo tudi 20 kr. — Katero-koli drugo delo po pogodbi.

Zastop tovarn za poljedelske stroje in aparate za slično, kakor tudi za tehtnice in cimentirane uteži.

Izdelujem naprave za uravnanje toplote po tovarnah za testo, po stanovanjih, tovarnah za konzerve, za sušilnice in druge različne potrebe industrije.

18—19

**Ključavničarska delavnica**  
**Josipa Zolia**  
Ulica Via Rossetti številka 6, — (uhod v ulici Chiozza)

Izdajatelj in odgovorni urednik Maks Cotič.

**Varujte konje!**

Nakupil sem za polovico navadne cene vso zalogo neke velike slovite tovarne za konjske plahte. Oddajem torej, dokler bode dopuščala zaloga, velike debele, široke, neobrbljive konjske plahte po skrajno nizkih cenah:

- Konjske plahte eden in pol metra dolge in široke komad gld. 1.50
- Konjske plahte eden in tričetrti metra dolge in široke komad gld. 1.80
- Konjske plahte rumenodlakaste " 2.50
- Konjske plahte rumenodlakaste, double " 3.50
- Gospoke plahte posebno fine " 8.—
- Tigraste plahte posebno fine " 12.—
- Bouret svilene plahte " 3.50

Proti gotovemu plačilu ali poštnem povzetju razpošilja tovarniška zaloga

**S. Altmann,**  
Wien, I., Dominikanerbastei Nr. 23.  
15—11 Exporteur.

**KWIZDE**  
izklj. priv.

**restitucionalni fluid**

(voda za pranje konj).

So uporabljala že 30 let z najboljšim vspehom po hlevih raznih dvorov, večjih hlevih civilnih oseb in vojaštva v okrepčanje pred hudimi napori in zopetno okrepčanje po naporih; ako se noga zvane ali izpahne, ako postanejo mišice trde itd. vsposoblja konja za posebno dela pri vežbanju konj (Training).

1 steklenica gld. 1.40.

Pravo se dobiva le pod zgornjo varstveno marko po vseh lekarnah in drogerijah Avstro-Ogersko. Razpošilja vsaki dan glavna zaloga

**Franz Joh. Kwizda,**  
c. kr. avstrijski in kralj. rumunski dvorni dobavitelj, Kreisapotheker, Korneuburg bei Wien

**Resno svarilo do vseh, ki nimajo še police**

bodisi glede pridobitve posojila, ali pa kot volilo svoje družini (polica je namreč iste vrednosti kot gotov denar), posebno ugodna za zadolžene hišne posestnike in posestnike zemljišč, ker ob priliki nenadejane smrti zaostali po izplačanju zavarovane glavnice zadobe posestvo neobremenjeno; imenitna za novoročence, ker je moči brezpogojno zavarovati zakonska in otroke; slednjič porabljava za kavejlo ali depot in pri trgovskih drugih v mejsebojno osiguranje.

Polica za zavarovanje na življenje je za vse slučaje najgotovnejša, najvarnejša in najboljša naložitev kapitala in in jej je dati prednost pred vsemi hranilnicami. 19—25

Kako in s katerim načinom jo najbolje dobiti to polico, pove ustmeno ali pismeno, povsem diskretno in brezplačno.

**Assicuranz**  
**Ober Inspektor „Klein“**  
Wien, II. Ob. Donaustasse 59; 3—5 ure.  
Brezplačna pojasnila v vseh hipotekarnih iz zadevah osebnega kredita.

Krasno uzorke na privatne naručitelje 20—4 badava i franco.

Jošte navidjone knjige uzoraka za krojače nefrankirano i uz ulozak od 20 for., koji do se nakon ovršeno naručbe uračunati.

**Tvari za odjela.**

Peruvian i Dosking za visoko svećenstvo; propisane tvari za c. kr. činovničke uniforme; te za veterane, vatrogasce, sokolaše, livre; sukno za biljard i igrače stolove, loden i nepromočne lovačke kapute, tvari koje se pere. Plašid za putnilke od 4 14 itd.

Tko želi kupiti jeftine, poštene, trajne, čisto vunen sukne tvari nipošto jeftine cunje, štano ih posvud nudjaju, te jedva podnose krojačke troškove, neka se obrati na

**IV. Stikarofsky-a u Bruu.**

Veliko skladište sukna Austro-Ugarske.

U mojem stalnom skladištu u vrednosti od 1/2 milijuna for. a. v. te u mojoj svjetskoj poslovnicijest pomljivo, da preostane mnogo odrezaka; svaki razumno misleći čovjek mora sam uviditi, da se od teko malenih ostankaka i odrezaka nemože poslati uzoraka jer nebi uz koju stotinu naručala uzoraka u kratko ništa preostalo, to je ono usljed toga prava slieparija, kad tvrde sa suknom objelodanaju uzorke odrezaka i ostankaka, to su u takovih slučajevih odrezci uzoraka od komada, nipošto od ostankaka; nakano takovog postupanja jesu bjelodani.

Odrezci, koji se nedopadaju, zamjenjuju se il se povraći novac. Kod naručbe treba navesti boju, dužinu i cenu.

Pošiljke jedino uz poštarsko pouzetje preko 10 for. franko. 3—24

Dopisuje u njemačkom, mađarskom, češkom, poljskom, italijanskom i francuskom jeziku.

**Navod,** kako se dá racionelno hripavosti, kaštmu in izmečkih razpošilja brezplačno 1—3

**A. Zenkner, Berlin 26.**

**„Posebnosti“**

pariške svetovne razstave in dunajske poljedelake razstave.

**„Čudež novega veka“**

je elektromehonični užigalec iz srebroinikeln, krasno emalirani, ki se užgo po mehaničnem pritisku pri najhujšem viharju in pri vsakom vremenu in nikdar ne odpove. Ta neobhodno potrebni predmet stane samo: komad gld. a. v. 1.50.

**„Neizogibno potrebno za vsacega“**

je američansko univerzalno orodje; to obstoji: iz jednih klešč, 1 kladiva, 1 noža, 1 potozalca vijakov, 1 potozalca zamaškov, 1 stikalca zamaškov in rezalca stekla; vse to prav masivno in trpežno; to univerzalno orodje more se kaj prikladno v žepu nositi in stano samo: komad 1 gld.

**„Vse novosti preseza“**

novi iznajdeni aparat na par za kuhanje, s katerim se more v najkrajšem času s parom pripraviti pečenko, ribe, juho, krompir, zelenjavo itd. Ta aparat z loncem vred stane samo:

- Za 2 litra prostora a. v. gld. 3.50
- Za 3 litre prostora a. v. gld. 4.—
- Za 5 litrov prostora a. v. gld. 5.—

**„Ni je še bilo“**

Buhonia „oslo“ za brušenje nožev in kôs, s katero se more v jedni sekundi izvrstno nabrusiti najbolj topi nož ali koso, je torej neizogibno potrebna za vsacega rokodelca, tovarne itd. s kratka za vsacega in stano samo: komad a. v. 1 gld.

**„Najpotrebniši za vsako gospodinjstvo“**

je univerzalni kuhinjski aparat, s katerim je mōči v 2 minutah prirediti maslo, amotan, aneg, chateau itd. — in v jedni minuti prirediti gosto ali redko: krompir, rep, radič, h en, čebulo, kumare vsakovrstno sadje itd. itd. — Ta aparat, katerega ni smeti pogrešati v nijedni kuhinji, stano komad a. v. 1 gld.

**„Jako zabaven in poučljiv“**

je novoliznajdeni žepni mikroskop, 4000krat povečano vidi se vsako stvar, torej nepogrešljiv za mlade in stare in posebno koristen za gospodinjstvo v preiskovanju jedil in pijač — Pridelana mu je tudi lupina, katerega kratkovidnim pri čitanju izbrano služi: komad a. v. 1 gld. —

**„Vsaki iznajdbi kos je“**

novost mašine za kuhanje se špinitom, katerega pripravi v treh minutah pečenko, krompir, prikuho, č-j, kavo, s kratka: vse; opremljena je jako elegantno, ima šhrambo za špinit itd. in je nepogrešljiva za vsacega; ta praktična iznajdba stane samo: komad a. v. gld. 5.—

**„Koliko je ura“**

pove regulirana ura-budnica v krasnem oklepu iz nikeln, s kazalcem sekund in z budilnikom na zvonce, ki čudovito zvenji. Ta ura teče in budi točno in stano samo: komad a. v. gld. 3.50.

Vse te koristne stvari dobje se samo proti gotovemu plačilu ali poštnem povzetju pri

**D. KLEKNERJ-U**  
WIEN 11—15  
I., Schönlaterngasse Nr. 13.

**„Najpotrebniši za vsako gospodinjstvo“**

je univerzalni kuhinjski aparat, s katerim je mōči v 2 minutah prirediti maslo, amotan, aneg, chateau itd. — in v jedni minuti prirediti gosto ali redko: krompir, rep, radič, h en, čebulo, kumare vsakovrstno sadje itd. itd. — Ta aparat, katerega ni smeti pogrešati v nijedni kuhinji, stano komad a. v. 1 gld.

**„Jako zabaven in poučljiv“**

je novoliznajdeni žepni mikroskop, 4000krat povečano vidi se vsako stvar, torej nepogrešljiv za mlade in stare in posebno koristen za gospodinjstvo v preiskovanju jedil in pijač — Pridelana mu je tudi lupina, katerega kratkovidnim pri čitanju izbrano služi: komad a. v. 1 gld. —

**„Vsaki iznajdbi kos je“**

novost mašine za kuhanje se špinitom, katerega pripravi v treh minutah pečenko, krompir, prikuho, č-j, kavo, s kratka: vse; opremljena je jako elegantno, ima šhrambo za špinit itd. in je nepogrešljiva za vsacega; ta praktična iznajdba stane samo: komad a. v. gld. 5.—

**„Koliko je ura“**

pove regulirana ura-budnica v krasnem oklepu iz nikeln, s kazalcem sekund in z budilnikom na zvonce, ki čudovito zvenji. Ta ura teče in budi točno in stano samo: komad a. v. gld. 3.50.

Vse te koristne stvari dobje se samo proti gotovemu plačilu ali poštnem povzetju pri

**D. KLEKNERJ-U**  
WIEN 11—15  
I., Schönlaterngasse Nr. 13.

Tiskarna Dolenc v Trstu